

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 وَالْفَضْلُ لِلَّهِ وَرَحْمَتُهُ  
 وَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

# الفصل

یوم مجربہ

روزنامہ

ایڈیٹر  
 روزِ دینِ خیر

The Daily  
**ALFAZL**  
 RABWAH

قیمت

جلد ۵۲  
 شمارہ ۱۲  
 تاریخ ۲۰ مئی ۱۹۸۲ء  
 جولائی ۱۹۸۲ء  
 نمبر ۱۶۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذوالمنور احمد صاحب

ربوہ ۱۱ جولائی بوقت ۱۷ بجے صبح

کل شام کے وقت حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف تھی۔ رات بھی بے چینی

رہی نیند اچھی طرح نہیں آئی

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو

صحبتِ کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

### انجک را حمید

ربوہ ۱۱ جولائی۔ کل یہاں نماز جمعہ بحکم

مولانا ابو العطار صاحب نے پڑھائی۔ آپ

نے نماز سے قبل الفضل میں سے سیدنا حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

کا ایک پرصارت خط پڑھ کر سنا۔

ربوہ ۱۱ جولائی۔ محرم مولانا جلال الدین

صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد دیکھ کر

۱۰ جولائی کو کیناب ایچرس سے کراچی تشریف

لے گئے ہیں۔

ربوہ ۱۱ جولائی۔ کئی روز کی شدید گرمی کے

بدول شام یہاں بھی سی بارش ہوئی۔ جس

کے بعد تمام رات مطلع ایرا آلود رہا۔ اور

آج صبح ۱۲ بجے تیز بارش ہوئی جو خالصتاً

جاری رہی۔ آج صبح یہاں مطلع ایرا آلود

ہے۔ موسم برسات کی اس پہلی بارش کی

وجہ سے موسم خوشگوار ہو گیا ہے۔ مزید

بارش کی توقع ہے۔

### درخواست کا

محرم شہر احمد صاحب آریڈ مبلغ برٹش

گوانا (امریکہ) کی اہلیہ محترمہ دد محترم

خلیفۃ المسیح الثانی صاحب مرحوم کی آقا سے

پاکستان آنے کے لئے لنڈن کے رات

۱۵ جولائی کو روانہ ہوئی۔ اور امید ہے کہ

اس ماہ کے آخر تک یہاں پہنچ جائیں گی

دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے۔

کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ موصوفہ کو بخیر و

عاقبت یہاں لائے۔ ان کے ساتھ چار

چھوٹے چھوٹے بچے بھی ہیں۔

(دکالت تیشہ ربوہ)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک اور کامیاب زندگی کی تصویر

### آپ یرا خلوت فی دین اللہ افواج کا نظارہ دکھا کر ہی دنیا سے رخصت ہوئے

(۱) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جب دنیا میں بھیجا تھا اس وقت کئی تری خشکی فساد سے بھر چکی تھی۔ آپ نے اگر بہت سے لوگوں کو نوا دیا۔ یہ بات سرسری نگاہ سے دیکھے جانے کے قابل نہیں ہے بلکہ اس میں بڑے بڑے حقائق ہیں اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور بزرگی کا پتہ چلتا ہے۔ کیونکہ بحیرا علی درجے کے مقدس و ممتاز کے کوئی دوسرے کو درست نہیں کر سکتا جس کی اپنی قوت قدسی کمال کے درجہ پر نہ پہنچی ہوئی ہو۔ اور ایسی قوت اس میں پیدا نہ ہو سکتی جو ہماری ناپاکیوں کے اثر کو ختم کر دے یہ دوسروں کو درست نہیں کر سکتا۔ یوں تو ہر ایک نبی نے اپنے اپنے وقت میں اپنی قوم کی اصلاح کی اور اس کو درست کیا۔ مگر جس شان اور مرتبہ کی اصلاح ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کی ہے اس کو کسی اور کی اصلاح نہیں پہنچ سکتی بلکہ اس کے مقابل میں دوسری اصلاحیں ایچ نظر آتی ہیں۔ (الحکم ۲۲ اپریل ۱۹۵۸ء)

(۲) ہمارے پیغمبر خدا صلعم کی قوت قدسی اس درجہ پر پہنچی ہے کہ اگر تمام انبیاء علیہم السلام کے مقابل میں دیکھیں تو معلوم ہوگا کہ کسی نے آپ کے مقابل میں کچھ نہیں کیا۔ ... آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تیار کردہ جماعت کو اگر دیکھا جائے تو وہ ہم تن خدائی کے لئے نظر آتے ہیں اور اپنی علی زندگی میں کوئی نظیر نہیں رکھتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک اور کامیاب زندگی کی تصویر یہ ہے کہ آپ ایک کام کے لئے آئے اور اسے پورا کر کے اس وقت دنیا سے رخصت ہوئے جس طرح بندہ دست دالے پورے کاغذات پانچ برس میں مرتب کر کے آخری رپورٹ کرتے ہیں اور پھر چلے جاتے ہیں۔ اسی طرح پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ اس دن سے لیکر جب قسم فاشد زکی آواز آئی۔ پھر اِذَا جَاءَ نَصْرُ اللّٰهِ وَاَوَّلُ یَوْمٍ اَکْثَرْتُمْ نَکْرًا دیکھو کہ دن تک نظر کریں تو آپ کی لا نظیر کامیابی کا پتہ چلتا ہے۔ (الحکم ۲۲ جولائی ۱۹۵۸ء)

### مجالس انصار اللہ چند نہ روئیں

بعض مجالس انصار اللہ وصول شدہ چندہ مرکز میں بھجوانے کی بجائے اس لئے لوگ لیتی ہیں کہ مزید چندہ وصول ہو جائے۔ اور اس طرح بڑی رقم مرکز میں بھجوانی جائے۔ یہ طریق درست نہیں۔ ہر ماہ جس قدر رقم وصول ہو وہ جاتا خیر مرکز میں روانہ کر دینی چاہیے۔ اس کا آئینہ خیال رکھیں اور رقم روئیں نہیں جزا کم اللہ

(قائد مال انصار اللہ مرکز نہ روئیں)

مسعود احمد نیشنل پبلشر نے نیا دہلی اسلام پریس روہ میں بھیجا اگر دفتر افضل دارالافتخار ربوہ سے شراعی

روزنامے افضل ربیع  
مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۴۷ء

# اسلامی حکومت کا نعرہ

صدقہ جید لکھنؤ مورخہ ۲۹  
ایک نوٹ "پس باتیں" کے مولانا میں مولانا  
عبدالماجد ریبادی کے قلم سے ملاحظہ ہو۔  
آپ "نثری چھانک" کی زبان سے "کے زیر عنوان  
شترتاتے ہیں۔  
"نثری چھانک" کی تقریر سیکورٹی کونسل  
کے سامنے۔

"وزیر خارجہ پاکستان نے اپنی تقریر  
میں میرے اوپر یہ الزام لگایا ہے کہ میں نے  
اسلام پر حملہ کیا ہے یہ الزام غلط ہے جسے  
اسلام پر حملہ نہیں کیا میں تو یہ کہتا ہوں کہ  
خود پاکستان کی پالیسی اور اس کا طرز عمل  
اسلام کے مخالف ہے۔  
مولانا مودودی کو مبارک ہو کہ یہ کسی  
ایک جزئیہ میں سہمی نثری چھانک ان سے  
کٹنا فریب ہو سکے؟"

(صدقہ جید لکھنؤ ۲۹)  
متفق گردیدے بل بارے من۔ اس  
صحتی ہر فادات پنجاب کی عدالت کے قاضی  
ممبروں نے اپنی تحقیقاتی رپورٹ میں اسلام  
اور جمہوریت کے متعلق جو نوٹ لکھا ہے وہ  
بھی بڑا بصیرت افروز ہے۔ ملاحظہ ہو۔

"ہمارے سامنے یہ بار بار کہا گیا ہے  
کہ پاکستان کے مطالبے ہمارے مملکت اسلامی  
کا مطالبہ قطعاً مل تھا۔ پاکستان کے لئے  
جدوجہد کرنے والے ایم بیڈروں کی بعض  
تقریروں سے بلاشبہ یہی مطلب اخذ کیا  
جاسکتا ہے یہ لیڈر جس مملکت اسلامی کا  
پانسی ایسی مملکت کا نام لیتے تھے جس پر قوانین  
اسلامی کی حکومت ہوگی تو شائد ان کے ذہن  
میں کسی ایسے قانونی نظام کا تصور ہوگا جو  
اسلامی عقائد۔ اسلامی قانون شخصہ اسلامی  
اخلاقیات اور اسلامی ادارت پر مبنی ہو یا  
ان سے مخلوط ہو جس شخص نے بھی پاکستان  
میں ایک مذہبی مملکت کے قیام پر سنجیدگی  
سے غور کیا ہے اسے ان عظیم مشکلات کا  
جزوہ احساس ہوگا جو کسی ایسی کمی میں  
لازماً پیش آئیں گی۔ یہاں تک کہ ڈاکٹر  
میراجیل نے بھی جو شمال مغربی ہندوستان  
کے مسلمانوں کی ایک متحدہ مملکت کا تصور  
قائم کرنے والے اولین مفکر سمجھے جاتے

ہیں اپنے خطبہ صدارت (مئی ۱۹۴۳ء)  
میں فرمایا:-  
"ہندوؤں کو کسی قسم کا اندیشہ  
نہ ہونا چاہیے کہ خود اختیاریہ مملکتوں کی  
تخلیق کا مطلب یہ ہوگا کہ ایسی مملکتوں میں کوئی  
مذہبی قسم کی حکومت قائم ہوگی۔ یہ اصول کہ  
ہرگز وہ کو اپنے خطوط پر آزادانہ ترقی  
کرنے کا حق ہونا چاہیے ہرگز کسی تنگ نظر  
فرق پرستی کی پیداوار نہیں ہو سکتا؟  
جب ہم ذمہ داری کے مسئلے پر توجہ  
کریں گے تو ہم یہ ضرور بتائیں گے کہ جو  
جماعتیں آج تینوں مطالبات کو مذہبی وجوہ  
کی بنا پر نافرمانی کرانے کے لئے تقاضا کر  
رہی ہیں۔ ان میں سے اکثر خود اسلامی مملکت  
کے تصور کی مخالفت ہیں حتیٰ کہ جماعت اسلامی  
کے امیر مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کا خیال  
بھی یہ ہے کہ اگر کبھی نئی "مسلم مملکت" وجود  
میں آئے گی تو اس میں حکومت کی ہیئت صرف  
سیکولر وغیرہ ہی ایسی ہو سکتی ہے۔  
تقدیم سے پہلے قائد اعظم نے پاکستان

کی جو پہلی تصویر دنیا کے سامنے پیش کی وہ  
اس انٹرویو میں ظاہر ہوئی تھی جو انہوں نے  
ڈاکٹر کے نام لکھا رستہ ڈون کیمبل کو دیا تھا۔  
قائد اعظم نے فرمایا کہ نئی مملکت ایک عصری  
جمہوری مملکت (ماڈرن ڈیموکریٹک سٹیٹ)  
ہوگی جس میں حاکمیت کے حامل جمہور ہوں گے  
اور اس نئی قوم کے تمام اشراد کے حقوق  
شہریت بلا امتیاز مذہب نسل و عقیدہ  
ساوی ہوں گے۔ جب پاکستان رسمیں طوط  
سے نقتہ عالم پر نمودار ہو گیا تو قائد اعظم  
نے ۱۱ اگست ۱۹۴۷ء کو پاکستان کی  
دستور ساز اسمبلی میں ایک یادگار تقریر  
کی جس میں نئی مملکت کے بنیادی اصولوں  
کی تفصیل کرتے ہوئے فرمایا:-

"اس کے باوجود اس تعلیم میں ان  
اختیارات کے مسئلے سے دامن پھاننا ناممکن ہے  
جو ایک دو ذمہ داروں کی باہمی تفریق میں نہ جائیں گی  
یہ بات بالکل ناگزیر تھی۔ اس کے سوا کوئی  
دوسرا حل نہیں۔ اب ہمیں کیا کرنا چاہیے؟  
اگر ہم پاکستان کی اس عظیم مملکت کو ختم و  
خوشحال بنا چاہتے ہیں تو ہمیں چاہیے کہ  
ہم باشندوں کا خصوصاً عوام اور غریبوں کی  
فلاح و بہبود پر اپنی تمام کوششیں مرکوز  
کریں۔ اگر تم باہم تعاون سے کام کرو گے  
ماضی کو بھول جاؤ گے اور مخالفتوں کو ترک  
کر دو گے تو تم لازماً کامیاب ہو جاؤ گے۔  
اگر تم اپنے ماضی کو بدل دو گے اور اس  
سیرٹ میں متحد ہو کر کام کرو گے کہ تم میں سے  
ہر ایک خواہ وہ کسی قوم سے تعلق رکھتا ہو خواہ  
ماضی میں اس کے تعلق ت تمہارے ساتھ کیسے

## ہے سو منات بند نہ لات و منات بند

مرزا نیوں کی کچیے راہ نجات" بند

حج و زکوٰۃ بند تو صوم و صلوة بند

کہنے نہ پائیں کلمہ طیب زبان سے

کہ دیں حضور ان کے اگر طیبات بند

جا میں نہ حق تعالیٰ کے ذات و صفات کو

کہو کیجے حق تعالیٰ کے ذات و صفات بند

مرزائی ایک گھونٹ بھی اس کا نہ پی سکیں

گر نضر کا ہو چشمہ آب حیات بند

کہتے ہیں بند کعبہ نہ مانے کے غزوی

ہے سو منات بند نہ لات و منات بند

ہی رہے ہوں۔ خواہ اس کا رنگ اس کی  
ذات اور اس کا عقیدہ کچھ بھی ہو اول  
دوم اور آخر اس مملکت کا شہری ہے  
جس کے حقوق و فرائض بالکل مساوی ہیں  
تو تمہارے عروج و ترقی کی کوئی انتہا نہ ہوگی۔  
ہیں اس معاملے پر انتہائی زور دینا  
چاہتا ہوں۔ ہمیں اس سیرٹ میں کلام شروع  
کر دینا چاہیے کچھ مدت میں اکثریت اور اقلیت  
اور مشرک و قسیم اور مسلم قوم کی یہ تمام بدعات  
غائب ہو جائیں گی کیونکہ آخر مسلمان ہونے  
کی حیثیت میں کوئی تمہارے ہاں پٹھان۔ پنجابی  
شیخہ۔ سنی وغیرہ موجود ہیں اور ہندوؤں  
میں بھی برہمن۔ ویشنو۔ کھڑی اور پھر بنگالی  
مدراسی وغیرہ ہیں۔ اگر مجھ سے پوچھو تو میں  
یہ کہوں گا کہ یہ چیز ہندوستان کی آزادی  
و خود مختاری کے حصول میں سب سے بڑی رکاوٹ  
رہی ہے اگر یہ بات نہ ہوتی تو ہم مدتوں  
پہلے آزاد ہو چکے ہوتے۔ دنیا کی کوئی طاقت  
کسی قوم کو خصوصاً جیسا کہ روس و فرانس کی  
قوم کو اپنا محکوم نہیں رکھ سکتی۔ اگر یہ بات  
نہ ہوتی تو کوئی تم کو مفتوح نہ کر سکتا۔  
اگر کوئی لیتا تو زیادہ مدت تک تم پر اپنا  
تسلط قائم نہ رکھ سکتا (چچر) لہذا اس سے  
ہمیں سبق حاصل کرنا چاہیے۔ تم آزاد ہو  
اس مملکت پاکستان میں تم اپنے ہندوؤں  
میں آزادانہ نہ رہا کرتے ہو اور ماحصل اور  
دوسری عبادت گاہوں میں بھی جاتے ہیں  
ہزار ہوں۔ تمہارا مذہب تمہاری ذات۔  
تمہارا عقیدہ کچھ بھی ہو کاروبار مملکت کا اس  
سے کوئی تعلق نہیں (پیر سیرٹ) تم جانتے  
ہو۔ تازہ شاہد ہے کہ کچھ مدت پیشتر مملکت  
کے حالات آجکل کے ہندوستان کے حالات  
سے بدتر تھے۔ رومن کیتھولک اور پروٹسٹنٹ  
ایک دوسرے کو آزار پہنچانے میں مصروف  
تھے۔ آج بھی بعض ایسی مملکتیں موجود ہیں  
جن میں ایک خاص طبقے کے خلاف امتیازات  
اور تہجد عائد کی جا رہی ہیں فرقہ کا شکر ہے  
کہ تم ایسے ایام میں اپنی مملکت کا آغاز نہیں  
کر رہے ہیں۔ ہمارا آغاز ایسے ایام میں ہو  
رہا ہے مجھ ایک قوم اور دوسری قوم  
(باقی ص ۱ پر)

## ایک غلطی کی تصحیح

افضل مورخہ ۱۱۔ ایسا جو ادارہ  
صفحہ ۱ پر پھر میرے اسکے پہلے کالم کی سطر  
سے سطر ۳ تک جو پیرا ہے وہ غلطی سے ہی  
جگہ درج ہو گیا ہے۔ یہ پیرا "آخر میں یہ بات ہے  
شروع کو نا حق افسوس" تک ہے۔ اس کو اجاب  
اس جگہ سے حذف خیال کریں اور ادارہ کے آخر  
میں پڑھیں۔ (ایڈیٹر)

# رتقاء مسیح موعود پر لفظ صحیح کا اطلاق

## قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی تصریحاً

### تہنیک والا اقسام کے اعتراض کا جواب

محترم جناب مولانا ابراہیم صاحب

فاضل دیرالافتخار تھے ہیں کہ اصطلاح شریعت میں صحابہ کا لفظ صرف ان بزرگوں کے ساتھ مخصوص ہے جو براہ راست رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے رفقاء اور تربیت یافتہ تھے ان کے سوا کسی دوسرے شخص کو خواہ وہ کتنا ہی بیک اور متقی و پرہیزگار ہو صحابی کے لفظ سے نہیں پکارا جائے گا۔

اس اصول کو قائم کرنے کے لیے جناب دیرموصوت تحریر فرماتے ہیں کہ

”مقام قادیانی حضرات سے پوچھنا چاہئے کہ آپ کی پوزیشن اس معاملہ میں کیسے ہے؟ آپ عام طور پر انہیں (مردانہ صاحب) کہتی امتی تھی کہا کرتے ہیں۔ اگر وہ امتی تھی تو ان کے ساتھیوں کو صحابی کس بنا پر کہا جائے گا۔ جبکہ آنحضرت کے رفقاء عظام کے سوا کسی دوسرے کے لئے یہ لفظ استعمال نہیں کیا جاسکتا۔ حتیٰ کہ آنحضرت کے صحابہ کے شاگردوں ان کے شاگرد بھی اس لفظ کے استعمال کا استحقاق نہیں رکھتے۔ مالاخر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے زمانہ کو بہترین زمانہ (خیر القرون) قرار دیا ہے اور اگر مردانہ صاحب امتی تھی نہیں تھے بلکہ مستقل تھی تھے۔ تو مردانہ تھیں کوئی تعلق مسلمانوں سے نہ رہا۔ یہ ایک مستقل نبی کی مستقل امت بظہر بظہر اس صورت میں یہ دائرہ اسلام سے خارج قرار پائیں گے۔“

(الاعتصام ۳ جولائی ۱۹۷۶ء) میں فاضل دیرالافتخار سے سو فیصد اتفاق ہے کہ حضرت مردانہ صاحب کو صحابہ امتی بھی امت میں مستقل نبی نہیں مانتے۔ کیونکہ آپسے خود اعلان فرمایا ہے کہ میں مستقل موعود پر کوئی شریعت اپنے والا نہیں ہوں اور نہ ہی مستقل طور پر

”نبی ہوں“ فرمایا کہ ”اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں بند ہیں۔ شریعت دالائی کوئی نہیں ہو سکتی اور لیس شریعت کے نبی ہو سکتے ہیں۔ مگر وہی جو پہلے امتی ہو“ (تجلیات الہیہ ۲۵)

پھر میں فاضل دیر صاحب سے اس بارے میں بھی سو فیصد اتفاق ہے کہ مستقل نبی کی فی الواقع مستقل امت ہوتی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جو شخص مستقل نبوت کا دعوے کرے وہ اور اس کی امت داعی دارہ السلام سے خارج ہوگی۔ ہاری پوزیشن یہ ہے کہ ہم حضرت مردانہ صاحب کو امتی نہیں مانتے ہیں نہ کہ مستقل نبی۔ ہاں اب فاضل دیرالافتخار کے سوال کہ ”اگر مردانہ صاحب امتی نہیں ہیں تو ان کے ساتھیوں کو صحابہ کیوں کہتے ہو؟ کے جواب میں عرض ہے کہ اول۔ قرآن مجید سورہ جمیعہ میں بتایا گیا ہے کہ نبی کی پہلی شریعت و سلم امیہ میں مبعوث ہوئے۔ آپ نے ان کو احکام الہی سے آگاہ فرمایا کہ کتاب و حکمت سکھائی۔ اور ان کا تزکیہ تقویٰ فرمایا۔ آگے فرمایا

”واخرین منہم لما یلحقوا بہم“ کہ صحابہ میں سے ایک دوسری جماعت ہے جن میں بھی آپ ہی نبوت ہوں گے یا جن کی تعلیم و تربیت بھی آپ ہی فرمائیں گے یہ آیت آخرین کو صحابہ کا حصہ قرار دیتی ہے۔

صحیح بخاری اور مسلم میں روایت ہے۔ فلما نزلت و آخرین منہم لما یلحقوا بہم قالوا من هؤلاء یا رسول اللہ قال وہذا سلمان الفارسی قال تو جمع انہی صلی اللہ علیہ وسلم یدہ علی سلمان

ثور قال لکان الايمان حذو الشتریا لمانالہ رجال من هؤلاء (مشکوٰۃ المصابیح ۱۵۸) کہ جب آیت و آخرین منہم لما یلحقوا بہم نازل ہوئی تو صحابہ نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ یہ کون لوگ ہیں راوی حضرت ابو ہریرہ کہتے ہیں کہ اس وقت حضرت سلمان فارسی بھی ہمارے درمیان موجود تھے۔ حضور نے حضرت سلمان پر ہاتھ رکھا کہ جو آیا فرمایا کہ اگر ایمان تیرا پر بھی ہوگا۔ تب ہی اسے ان (فارسی الاصل لوگوں میں سے) کچھ لوگ پالیں گے۔

اس حدیث نبوی سے عیاں ہے کہ آخرین منہم کے مصداق فارسی الاصل لوگ ہوں گے۔ دوسری حدیث میں حضور اوشاد فرماتے ہیں۔

انہ سیکون فی اخر ہذہ الامۃ توہم لعمم مثل اجر ولہم یا مروان یا مخرور و یتبعون عن المنکو و یقللون اہل اہلقتن۔

کہ امت محمدیہ کے آخری حصہ میں ایسے جماعت ہوں گی جنہیں اولین صحابہ کی طرح اجر و ثواب ملے گا۔ وہ نبی کا حکم دیں گے برے سے منع کریں گے۔ اور اسلام کے خلاف نفعی پیدا کرنے والوں کا مقابلہ کریں گے (مشکوٰۃ المصابیح ۱۵۸)

ابن تیمیہ نے حدیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کیف تھلث امة انشا اولھا و عیسیٰ بن مریم اخرھا دکنز العمال جلد ۶ صفحہ ۱۰۷ کہ وہ امت کس طرح ہلاک ہو سکتی ہے۔ جس کے اول میں ہوں اور آخرین میں عیسیٰ بن مریم (رحمہم موعود) ہیں۔ ان تینوں احادیث کی روشنی میں مانتا ہوں کہ امت محمدیہ کے آخری حصہ میں صحابہ کی طرح امر بالمعروف و

محمد عن المنکو کے حوالیہ صحت صحیح موعود کی جماعت ہے اور وہی جماعت قرآنی نص و آخرین منہم کے مصداق صحابہ کو حصہ ہے۔ اشارة یہ بھی پتہ لگ گیا کہ مسیح موعود جو ان آخرین منہم کا بانی ہوگا وہ فارسی الاصل ہوگا جو ایمان اور اسلام کو دوبارہ قائم کرے گا۔ اب جب یہ واضح ہو گیا کہ مسیح موعود کی جماعت صحابہ کا ہی حصہ ہے۔ نص قرآنی اس پر دلالت کرتی ہے۔ تو آپ بھی تسلیم کریں کہ ان لوگوں کو صحابہ کہنے میں کیا مہرج ہے؟ آپ تو نبی خواہ تمہارا اعلان ہو رہے ہیں۔ دیکھنے والی بات تھی کہ کہ آیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پا سکتے ہیں اور حدیث نبوی امام احمد منک کے مطابق امت محمدیہ میں سے بھی مسیح موعود بنے والا تھا۔ اور آئیاتی والا حضرت مردانہ صاحب ذی مسیح موعود ہیں۔ اگر یہ بات ثابت ہو جائیں۔ اور ہمارے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف ثابت ہیں تو پھر یہ کوئی مبالغہ نہیں کہ مسیح برادرین ایمان لانے والوں کو صحابہ کیوں کہتے ہو۔ قرآن حدیث کے دوسرے اس کا نام صحابہ ہی ہے وہ صحابہ کرام کا ہی آخری حصہ ہیں۔ کیا آپ لوگ چاہتے ہیں کہ تم قرآن مجید اور احادیث نبویہ کو ترک کر دین۔

دوسرے فاضل دیرالافتخار کے الفاظ میں۔ اس لئے ان کی خدمت میں مزید گزارش ہے کہ حضرت امام احمدیہ نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھیوں کو صحابہ کہہ سکتے ہیں۔ بلکہ خود مردانہ صاحب محمد ترقی صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر صحیح فرمایا ہے کہ مسیح موعود کے رفقاء کا نام صحابہ ہے۔

دیکھتے دیکھتے مسیح مسلم کی قول روایت میں آئے نامے مسیح موعود کے متعلق پارہم تہم نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا (۱) یخصر نبی اللہ و اصحابہ۔ کہ مسیح موعود نبی اللہ اور اس کے صحابہ سے پھر جائیں گے۔

(۲) خیر غیب نبی اللہ عیسیٰ و اصحابہ۔ یہ عیسیٰ نبی اللہ اور اس کے صحابہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تھوہ ہوں گے۔

(۳) تھوہ عیسیٰ نبی اللہ عیسیٰ و اصحابہ۔ جب اللہ تعالیٰ کے نبی مسیح موعود اور اس کے صحابہ کو کھیں گے۔

(۴) خیر غیب نبی اللہ عیسیٰ و اصحابہ۔ اسما و تہمت نبی اللہ اور اس کے اصحاب اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کریں گے (مشکوٰۃ المصابیح ۱۵۸) اہل بیت درتور سے نصیر نما اور

بلکہ مسلمانوں سے عرض ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آنے والے مسیح موعود کے بارے میں فرمایا تو اسے صحابہ نے سچ موعود سمجھا اور مسیح موعود کو نبیوں کو اصحاب قرار دے دیا اور مسیح موعود کو نبی سے اللہ کے لفظ سے یا ذفر یا بے اندر ظاہر ہے کہ مسیح موعود یعنی نبی شریعت کے اصحاب حضرت کا امتی ہی ہوگا تو انہیں بڑے گا کہ انہی ہی مسیح موعود کے ماننے والوں کو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اصحاب اور صحابہ قرار دیا ہے۔ پس یہ کہن غلط نظر ہو کہ اصحاب شریعت کے در سے مسیح موعود کے متبعین کو صحابہ نہیں کہتے اصطلاح شریعت تو خود شاہ ولی اللہ علیہ السلام کے الفاظ سے ہی ہے اور حضور زمانے ہی کہ مسیح موعود کے ماننے والے ہی اللہ کے اصحاب ہوں گے۔

بھی تو! آپ یہ کہہ سکتے ہیں کہ جاسے نزدیک نبی ہی مریم آسمان پر چالی جسم کے ساتھ دو تاروں سے زندہ ہی اور بقیہ کھانے پینے کے زندہ ہی اور جوں کے جوں زندہ ہی اور یہی انہی کے اتنے کا انتظار رہے تو ہم انہی کو مسیح موعود مانیں گے اور انہی کے صحابوں کو صحابہ کہا جائے گا آپ لوگ یہ کہہ سکتے ہیں۔ بلکہ بات تو ایسی ہوگی۔ تو امت کے انہی صحابہ موعودوں کو کہ ایک جماعت پر مدعا ہو کہ لفظ اطلاق پر ہر جگہ اور آپ کا اعتراض تو غلط ذرا لگایا، دوسرے پر صحابی ہے کہ جب ہم احمدیوں کے نزدیک حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم از در سے قرآن مجید نازل ہوئے ہیں اور آنے والے مسیح موعود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی ہی ہے تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ انہی صحابہ موعود کے مطابق مسیح موعود کے لیے صحابہ پر لفظ صحابہ اور اصحاب اطلاق کر دیا جائے۔

آئیے ہم سے وفات مسیح علیہ السلام

کا ثبوت ایسے ادب بات کو مستحکم کیجئے  
جب حضرت مسیح موعود کے ساتھ صحابہ کا آئینہ کار گدہ ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو اصحاب قرار دیا ہے تو انہ کے لیے نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دعوتی جملہ پر بھی جاسے اہل حدیث و سنن کا اعتراض نہیں ہو سکتا۔ نیز قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرمایا ہے۔  
ان الذین آمنوا و عملوا الصلوات اولئک ہم خیر الوبیة اجرا وہم عند ربہم حنت علی تجوی من تحتہم الا انہم یرکبوا علیہم ابداناً خلدین فیہا ابداناً سر ضعی اللہ عنہم و سر ضواعنہ ذلک لمن خشی ربہ

(البینۃ ۵)  
کہ جو لوگ ایمان لائے اور انہوں نے عمل

صالح کئے وہ بہترین مخلوق ہیں ان کے رب کے نزدیک ان کا بدلہ ہمیشہ کا ثبات میں ہی کے ساتھ نہیں جارہتا ہے وہ ان میں ہمیشہ نہیں گے خدا ان سے راضی ہوگا وہ خدا سے راضی ہی یہ جزا اور یہ انعام ربی اللہ عنہ و رضوا عنہ کا ان تمام لوگوں کے لئے جو اپنے رب کی شہادت رکھتے ہیں ہا  
پس ان آیات اور احادیث توبہ کی روشنی میں الاعتصام کا یہ احتراز بھی درست نہیں کہ احمدی حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے لئے رضی اللہ عنہ کا لفظ کیوں بولتے ہیں۔

# لینڈر

(بقیہ)

ایک ذات اور ملک اور دوسری ذات اور ملک کے درمیان کوئی فرق و امتیاز نہیں رہا ہم اس بنیادی اصول کی بنا پر آغا ز کار کہہ رہے ہیں کہ ہم تمام شہریوں اور ایک ملک کے ساری شہریوں (ریزورڈ اظہار مسرت) انگلستان کے لوگوں کو بھی ایک زمانے میں صورت حالات کے متعلق کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ اور ان ذمہ داروں اور دیگر تھاروں سے جھگڑنا پڑا تھا جو ان کی حکومت نے ان پر عائد کی تھی اور وہ اس آگ میں سے ندم بقدم گزر چکے ہیں آج تو بجا طور سے کہہ سکتے ہو کہ زمین کنٹریکٹ اور پرائسٹنٹ کا کوئی وجود باقی نہیں۔ آج صرف یہ حقیقت موجود ہے کہ ہر شخص برطانیہ عظمیٰ کا شہری ہے ہر شہری کی حیثیت سادی ہے اور تمام شہری ایک قوم کے افراد ہیں۔

میرے نزدیک اب ہمیں اسی نصیب العین کو پیش نظر رکھنا چاہئے پھر تم دیکھو گے کہ کچھ دنوں گزرنے کے بعد ہندو ہندو رہیں گے۔ مسلمان مسلمان رہیں گے۔ یہ بھی معنوں میں نہیں کیونکہ وہ تو ہر مذہب کا ذاتی عقیدہ ہے بلکہ سیاسی معنوں میں سب ایک مملکت کے شہری ہوں گے۔

قائد اعظم پاکستان کے باقی تھے اور جس موقع پر انہوں نے یہ تقریر کی تھی وہ "تاریخ پاکستان کا ایک سالگاہ میل تھا۔ اس تقریر کے مخاطب اپنی مملکت کے مسلم و غیر مسلم باشندے بھی تھے اور اہل عالم بھی اور اس کا مقصد یہ تھا کہ جس نصیب العین کے حصول کی خاطر نہی مملکت اپنی تمام طاقتوں کو وقف کرنے والی تھی اس کو حتی الامکان نہایت واضح طور پر پیش کر دیا جائے۔ اس تقریر میں بار بار ماضی کی تلخیوں کا ذکر کر کے یہ اپیل کی گئی ہے کہ ماضی کو چل دو اور جنگ و پیکار کو دفن کر دو۔ قائد اعظم کے نزدیک اس مملکت کے آئندہ شہری کو بلا امتیاز رنگ و نسل اور ہلالِ ماضی و ملت برابر کے حقوق اور رعایات حاصل ہوں گے اور اس پر برابر کے فرائض عائد ہوں گے۔ اسی تقریر میں لفظ "قوم" کو یاد دل دہرایا گیا ہے اور بیان کیا گیا ہے کہ مذہب کو کار و بار مملکت سے کوئی تعلق نہیں اور وہ صرف مسند کے ذاتی اہتمام و ایمان کا معاملہ ہے۔

ہم نے علماء سے سوال کیا کہ آیا مملکت کا یہ تصور ان کے نزدیک قابل قبول ہے ان میں سے ہر ایک نے جلتا تلی اس کا جواب نفی میں دیا اور ان میں احرار اور وہ سابقہ کا ٹکڑی بھی شامل تھے جو تقسیم سے پہلے اس تصور کو قریب قریب مسترد و ایمان سمجھتے تھے۔ اگر مولانا امین احسن اصلاحی کی شہادت

براعت اسلامی کے نقطہ نگاہ کی جامع نظر ہے تو جو مملکت اس نصیب العین پر مبنی ہو وہ ایمینس کی مخلوق ہے۔ ان کے اس خیال کی تصدیق عمت کے باقی مسلمانوں اور ان کے علاوہ مسعودی کے بے شمار تجربوں سے بھی ہوتی ہے۔ علمائے عرب سے کوئی بھی ایسی مملکت کو برداشت نہیں کر سکتا جس کی بنیاد قومیت پرستی اور اس کے متعلقات پر ہو۔ ان کے نزدیک مملکت کی فعالیت کو متبیین کرنے کی اہمیت صرف "ملت" اور اس کے متعلقات میں ہے۔ کہا جاتا ہے کہ قائد اعظم نے ایک عصر کا قومی مملکت کا تصور پیش کیا تھا ۱۲ مارچ ۱۹۴۹ء کو سردار داد خواہ صاحب نے یہ بیان کیا کہ سردار داد خواہ صاحب نے یہ بھی حکم کھلا سیم کیا جاتا ہے کہ یہ سردار داد خواہ صاحب کے الفاظ و فقرات کے اعتبار سے بہت بلند بانگ معلوم ہوتا ہے لیکن حقیقت میں محض دعویٰ ہے اور اس میں نہ صرف مملکت اسلامی کا ہیضولی ملک شامل نہیں بلکہ اس کی ذہنی خصوصاً جو بنیادی حقوق سے متعلق ہیں واضح طور پر مملکت اسلامی کے اصولوں کے منافی ہیں۔"

(رپورٹ تحقیقات عدالت فلاسٹ پیچ ۱۹۵۳ء (ادد) صفحہ ۲۱۱ تا ۲۱۶)

یہ فاضلانہ اور تحقیقاتی پستلر ٹوٹ مینور رپورٹ کے حصہ چہارم کا ایک نمونہ ہے جو تحقیقات عدالت کے فاضل جموں نے نہایت محنت سے لکھا ہے اور ہمارے نزدیک جس میں فاضل بچان نے اسلامی حکومت و غیر مسائل کے متعلق نہایت ہنر اور قیمتی معلومات ہم پہنچائی ہیں جن کو پاکستان کے تمام ارباب اعتماد کو غور سے مطالعہ کرنا چاہئے اور اس میں ایسی باتیں ہیں جن سے ہماری مرکزی اور صوبائی اسمبلیوں کے ارکان ردِ سخا پائے ہیں۔ اور ان لوگوں کی حقیقت کو بردے اٹھا کر دیکھ سکتے ہیں جو اسلامی حکومت کی نعرہ بازی سے پاکستان کے لوگوں کو گمراہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس سے یہ واضح ہو جائے گا کہ کس طرح یہ لوگ جو خود دنیا کے موجودہ علوم اور حالات سے واقف ہیں اور نہ اسلام کا جامع تصور رکھتے ہیں پاکستان کے ارتقاء میں شروع سے شامل کیے آئے ہیں اور جب تک ان کی اصلاح نہ ہوگی ماضی نہیں گے۔

ہر صاحبِ استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار "الفضل" خود خرید کر پڑھے۔

## احمدیت کا روحانی نقشبند

ہست سے لوگوں کو اس کا علم نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے

ان اسلام سے در لوگوں کے نام

# الفضل

روزنامہ رابعہ

جاری کردار انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے (میں بھی)



# معاویین خاص مسجد احمدیہ نیویارک (سٹیٹ لینڈ)

ذیل میں ان مخلصین کے امداد کی تحریریں جمع ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ نیویارک (سٹیٹ لینڈ) کی تعمیر کے لئے اپنی پانچ سو روپوں کی طرف سے تین صد روپیہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے جزا ھند اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والاخرۃ۔

دیگر مخلصین بھی اس مدتہ جاریہ میں اللہ کے روائی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔  
اللھمد للھم من نعمہ اللہ علیہ وسلم واجعلنا منھم۔

۲۶۵	خاتون لطف محمد احمد صاحبہ	۳۰۰
۲۶۶	محمود فتح محمد صاحب ڈاکٹر	۳۰۰
۲۶۷	ڈاکٹر داؤد احمد صاحب	۳۰۰
۲۶۸	سید محمد علی صاحب	۳۰۰
۲۶۹	محمد نور جہاں بیگم صاحبہ	۳۰۰
۲۷۰	عزیزہ منصور احمد (نوربند)	۳۰۰

(ذیل المال اولیٰ تحریک جدید روپوں)

## پندرہ تعمیر دفتر وقف جدید

آگے قدم ڈھالنے والے مخلصین

”وہی دنا تک دعا“ کی تحریک کے عنوان سے تعمیر دفتر وقف جدید کے سلسلہ میں جو پیش کی گئی تھی اس کے واسطے میں صد روپوں کی اسباب نے اعلیٰ درجے کے خلوص کا مظاہرہ کرتے ہوئے دس نیکی میں حقہ لیا ہے اور اللہ نے ان سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنا لیا۔ آمین

۱	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۲	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۳	۱۲۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۴	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۵	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۶	۵۰	۱۰۰	۱۰۰
۷	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۸	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۹	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۱۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۱۱	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۱۲	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰

دناظم مال وقف جدید

### درخواست ہائے دعا

۱۱) اس عاجز کے دل میں نے مختلف اعلیٰ تعلیمی گورنوں کے امتحان دے رکھے ہیں۔ بزرگان سلسلہ نبویوں کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میری اہلیہ کی کامل شفا یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

(خاکسار فضل الرحمن بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ بھیرہ)

۲) میرے والد چوہدری محمد شیدائے اسلام صاحب پور پور کی قربانی اور انک کی بڑی بڑھ جانے سے ایک حصہ صدمہ بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اور صحت کو زبرد ہو گئے ہیں۔ اسباب جماعت میرے والد صاحب شفا کا مل معاملہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ عاجزوں کو۔

(خاکسار۔ نذیر اسمٰعیل۔ تنظیم تعلیم الاسلام ہائی سکول دیوبند۔ دعوت لاہور)

۳) سخی ایم ایس۔ بی۔ ڈیوڈ پراڈیٹر ایٹریٹن ٹیوب ویل کو چٹانگام کی اہلیہ تیزیشک فلوڈ پر بیمار ہیں۔ نوزاد و دو فرزند یاگی ہے۔ حالت قدرے سنبھل گئی تھی مگر دوبارہ حالت خراب ہو گئی۔ اسباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا کرے۔

۴) میری امی جان بنت زین العابدین مرحوم امریکن ہسپتال کراچی میں داخل ہیں۔ اسباب جماعت صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (امتہ الوحدہ بنت محمد عبدالرحمن جوہر آباد کراچی ۱۹)۔  
۵) خاکسار کا خالہ نازک بیگم صاحبہ ولد ڈاکٹر نذیر احمد صاحب دیوبند میں بہت بیمار ہے۔ یہ حافظ قرآن کلاس میں قرآن کریم پڑھتے ہوئے ہے۔ تمام اسباب اور مجلس اس کی عمل صحت ۴۴

# ایک اہم روایت

## تحقیق نوشی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خاندان کے جلسہ لانہ کا موقع مقام انفرادی جماعت احمدیہ مانگا جا چکا تھا۔ نادانان شریعت میں موجود تھے جن میں خاکسار اور چوہدری نواب دین صاحب مولوی غلام رسول صاحب اور چوہدری مجیب صاحب خاندان میں شامل تھے۔ ہم سب نے مشورہ کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریر میں قریب بیٹھ کر سنیں۔ چنانچہ ہم سب بیٹھ کر انکھانے کے اور باسی روٹی پر گفت کرتے ہوئے سنی کے قریب جا بیٹھے۔ ہمیں بڑی خوشی تھی کہ قریب بیٹھ کر حضور صا کی تقریر سنیں گے۔ مسجد اقصیٰ میں جلسہ تھا اور ۷۰۰ کے قریب اصحاب بیٹھ گئے تھے۔ ہم سب سے آگے تھے کہ اس اثنا میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تقریر کرنے آئے اور فرمایا کہ مجھے تعجبینے والوں کے دم سے بدبو آئی ہے۔ اس پر حضور نے فرمایا جو حق نہیں ہے وہ اصحاب ہاتھ کھڑے کریں۔ چنانچہ بیٹھے جو لوگ بیٹھے تھے انہوں نے ہاتھ کھڑے کر دیئے۔ حضور نے فرمایا حق پینے والے پیچھے چلے جائیں اور جو نہیں پینے وہ آگے آجائیں۔ حضور نے اس فرمان پر ہمیں سخت صدمہ پہنچا کہ ہم حق پینے کی وجہ سے پیچھے چارے ہیں۔ ہماری جماعت کے سیکرٹری چوہدری نواب دین نے کہا کہ اسے لفظ تیری وجہ سے ہمیں پیچھے جانا پڑا اور اب میں ہمدردتا ہوں کہ آئندہ بھی حق نہیں پوں گا۔ اور باقی ساتھیوں نے بھی کہا کہ ہم بھی آئندہ حق نہیں پیں گے اور پھر ہمیشہ کے لئے حق نہیں پیا۔ اس واقعہ کو سن کر بہت سے اصحاب نے بھی حق چھوڑ دیا تھا۔

## جذبات اللہ کا نہایت مفید اور ضروری لٹریچر

تمام لذات کے علم کے لئے سکھا جاتا ہے۔ اس کا اسی وقت دفتر لٹریچر میں لٹریچر کا مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ جو لٹریچر نے لذات کے لئے نشان کر دیا ہے۔ لذات کو چاہئے کہ وقتاً فوقتاً ان کتابوں کو خرید کر ان کی اشاعت کو توڑیں۔ براہ ایمان۔ انگلینڈ میں ترجمہ انگلینڈی بولنے والے بچوں کے لئے اور عیسائیوں کو اسلام کی ابتدائی تعلیم سے آگاہ کرنے کیلئے کافی کارآمد کتاب ہے۔

۱)	ماہ ایمان انگلینڈی۔	قیمت ایک روپیہ
۲)	ماہ ایمان اردو۔	قیمت ۱۰
۳)	ہمارا آقا۔	قیمت سواروپیہ

(۳) STATUS OF WOMAN یعنی مقامات النساء۔ قیمت ایک روپیہ۔  
یہ کتاب عورت کے متعلق احادیث کا مجموعہ ہے۔ اور انگلینڈی بولنے والی بہنوں کے لئے مفید کتاب ہے اس کتاب سے اسلام کی روضہ عورت کے مقام کی وضاحت ہوتی ہے۔  
(۵) تربیتی لغت بوائے تربیتی کلاسز۔ یہ کتاب تربیتی کلاسز کے لئے خاص طور پر لٹریچر کی طرف سے شائع کرائی گئی ہے۔ اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی ضرورت ہے۔ لذات زیادہ سے زیادہ تعداد میں منگوائیں۔ قیمت ایک روپیہ۔  
(۶) ایپروٹ سا لانہ۔ جس میں تمام لذات کی روپوشی شائع کرائی جاتی ہیں۔  
(۷) مباحثہ عصر کا انگلینڈی میں ترجمہ (CHAIRS DEBATE) قیمت ۳ روپے  
(جوزل سیکرٹری لٹریچر امام اللہ کریم)

## دعائے مغفرت

مومنو پچھو اچھو درجہ صلاحت ایک دن کی بیماری کے بعد محترم جناب تاج محمود صاحب آف چیئرمین اپنے پوتے مبارک عبدالقیوم صاحب کے مکان واقع غلام محمد آباد لائل پور میں وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اسی دن آپ کا جنازہ دیوبند سے جایا گیا۔ محکم قاضی محمد نذیر صاحب لائل پور نے بعد نماز عصر نماز جنازہ پڑھائی۔ آپ کی عمر سو سال سے اوپر تھی۔ آپ قرآن کریم اور سلسلہ عالیہ کے عاشق تھے۔ اسباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور بلند درجہ عطا کرے۔ آمین  
(شیخ محمد یوسف سکریٹری مال حلقہ مسجد فضل لائل پور)

۴) اور لمبی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار امتہ القریبہ بنت سردار بشیر احمد لاہور)  
۶) میرے ایک عزیز دوست پر ایک حملہ زلزلہ میں کیا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے باعزت برت عطا فرمائے (غلام محمد زگر موضع مشفقہ سہارا منگ چیلنگ)  
۷) خاکسار کی اہلیہ ماجدہ اختر بیگم صاحبہ ہیں۔ اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا کرے۔ آمین  
(خاکسار۔ ریاض احمد۔ ناظم مجلس اطفال الاحمدیہ ضلع راولپنڈی)



# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

لندن - ۱۱ جولائی - پاکستان کے صدر عبدالرشید خواجہ اب خان نے دولت مشترکہ کے وزیر اعظم کی کانفرنس میں کہا ہے کہ اس امر کا حقیقی نقطہ موجود ہے کہ ترقی پذیر بلوک کو ترقی یافتہ ملکوں کی صف سے نکال دیا جائے۔ آپ کانفرنس میں عالمی صورت حال کے بارے میں بحث میں حصہ لے رہے تھے صدر ایوب نے کہا کہ ایس ممالک جو ترقی کی راہ پر گامزن ہیں اپنے فرضوں اور سرمایہ پر تو کنٹرول کر سکتے ہیں اس بات کا ضرور ہے کہ ترقی یافتہ ملک ترقی پذیر ملکوں کی صف میں ادرال کو عالمی مصلحتوں میں نہیں آئے ہیں۔ ادرال کے لئے ناچشمیت پیدا کر دی گئی ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ ایس ممالک ملکیوں کو اس صورت حال سے نپٹنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔

دیں اشیا، ٹانگے، ٹیکے کے صدر سٹراٹزبری نے اپنی تقریر میں صدر ایوب کے اس بیان کی زبردست حمایت کی جس میں آپ نے کہا تھا کہ ترقی پذیر ادرال ممالک کو اب اقتصاد کا سامنا ہے۔ خطرہ لا حتم ہے صدر ناریبی نے کہا کہ ہم ادرالی طرح دوسرے کی ملک خود کو سیاسی سامراجیت سے آزاد کرنا چاہتے ہیں۔ گریٹ بریٹین، آسٹریلیا، سامراجیت سے خطرہ لاحق ہے ریڈیو پاکستان کے فائنل سے کی اطلاع کے مطابق نکل جب عالمی صورت حال پر بحث ہو جائے گی تو پندرہ سے کی اس وقت پر بحث کی جائے گی کہ برطانوی علاقوں نے آزادی کی طرف کتنی قدم رکھے ہیں۔

لندن - ۱۱ جولائی - پاکستان کے وزیر خارجہ مشرف الحق علی ٹھٹھو نے اعلان کیا ہے کہ اگر کثیرالسلطنتی ہونے کی کوئی صورت نظر نہ آئی تو پاکستان اس مسئلہ کو مناسبت دقت پر اہتمام مذہب کی جنرل اسمبلی میں پیش کرے گا۔ انھوں نے کہا یہ مسئلہ پاکستان کے لئے بہت اہمیت رکھتا ہے جس کا اعتراف اقوام متحدہ اور بھارت بھی کر چکے ہیں۔ مشرف ٹھٹھو نے بتایا کہ پاکستان مسئلہ کشمیر کے کمی اجازت حل کا مطالبہ ہے۔

لندن - ۱۱ جولائی - پاکستان کے صدر عبدالرشید خواجہ اب خان نے دولت مشترکہ کے وزیر اعظم کی کانفرنس میں کہا ہے کہ اس امر کا حقیقی نقطہ موجود ہے کہ ترقی پذیر بلوک کو ترقی یافتہ ملکوں کی صف سے نکال دیا جائے۔ آپ کانفرنس میں عالمی صورت حال کے بارے میں بحث میں حصہ لے رہے تھے صدر ایوب نے کہا کہ ایس ممالک جو ترقی کی راہ پر گامزن ہیں اپنے فرضوں اور سرمایہ پر تو کنٹرول کر سکتے ہیں اس بات کا ضرور ہے کہ ترقی یافتہ ملک ترقی پذیر ملکوں کی صف میں ادرال کو عالمی مصلحتوں میں نہیں آئے ہیں۔ ادرال کے لئے ناچشمیت پیدا کر دی گئی ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ ایس ممالک ملکیوں کو اس صورت حال سے نپٹنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔

دیں اشیا، ٹانگے، ٹیکے کے صدر سٹراٹزبری نے اپنی تقریر میں صدر ایوب کے اس بیان کی زبردست حمایت کی جس میں آپ نے کہا تھا کہ ترقی پذیر ادرال ممالک کو اب اقتصاد کا سامنا ہے۔ خطرہ لا حتم ہے صدر ناریبی نے کہا کہ ہم ادرالی طرح دوسرے کی ملک خود کو سیاسی سامراجیت سے آزاد کرنا چاہتے ہیں۔ گریٹ بریٹین، آسٹریلیا، سامراجیت سے خطرہ لاحق ہے ریڈیو پاکستان کے فائنل سے کی اطلاع کے مطابق نکل جب عالمی صورت حال پر بحث ہو جائے گی تو پندرہ سے کی اس وقت پر بحث کی جائے گی کہ برطانوی علاقوں نے آزادی کی طرف کتنی قدم رکھے ہیں۔

لندن - ۱۱ جولائی - پاکستان کے وزیر خارجہ مشرف الحق علی ٹھٹھو نے اعلان کیا ہے کہ اگر کثیرالسلطنتی ہونے کی کوئی صورت نظر نہ آئی تو پاکستان اس مسئلہ کو مناسبت دقت پر اہتمام مذہب کی جنرل اسمبلی میں پیش کرے گا۔ انھوں نے کہا یہ مسئلہ پاکستان کے لئے بہت اہمیت رکھتا ہے جس کا اعتراف اقوام متحدہ اور بھارت بھی کر چکے ہیں۔ مشرف ٹھٹھو نے بتایا کہ پاکستان مسئلہ کشمیر کے کمی اجازت حل کا مطالبہ ہے۔

لاہور - ۱۱ جولائی - مغربی پاکستان کے مختلف دروازوں میں سمورے سیلاب آ گیا ہے۔ ریڈیو پاکستان کی اطلاع کے مطابق دریائے سندھ میں کالا باغ، اٹک اور مٹھن کوٹ کے مقام پر پانی چڑھ رہا ہے۔ دریائے جہلم کی سطح تو سموری پر ہے لیکن منگلا اور رسول کے مقامات پر پانی میں بتدریج اضافہ ہو رہا ہے۔ دریائے راوی میں شہرہ کے مقام پر پانی چڑھ رہا ہے۔

ریٹون - ۱۱ جولائی - چین کے وزیر اعظم سر چو ان لائی وزیر خارجہ مائشل یو تن کی آمد پر اہم اجتماع کا انعقاد ہوا۔ مائشل یو تن نے اپنی آمد پر اہم اجتماع کا انعقاد ہوا۔ مائشل یو تن نے اپنی آمد پر اہم اجتماع کا انعقاد ہوا۔

کراچی - ۱۱ جولائی - پاکستان اور امریکہ کے درمیان ٹیکس اور ڈالر کے فرقہ کے ایک سمجھوتہ پر دستخط ہوئے ہیں۔ اس رقم سے لائبریریوں کی تعمیر کے لئے سامان خرید جائے گا۔ یہ رقم گھریلے لاکھ ۳۲ ہزار گلوڈن بجلی پیدا کرے گا۔

حکومت پاکستان کی طرف سے صدر اری سیکرٹریٹ کے اقتصادی امور کے ڈویژن کے قائم مقام سیکرٹری مسٹر ایم ایچ اور امریکہ کی جانب سے پاکستان میں امریکی امدادی مشن (ایڈ) کے قائم مقام ڈائریکٹر مسٹر مارس کے ڈویژنل ایس سیکرٹری کے لئے ایک گروڈ ۸۱ لاکھ ڈالر کا قرضہ پر برس کے عرصہ میں امریکی ڈالروں میں واجب الادا ہو گا۔

کراچی - ۱۱ جولائی - بھارت کے وزیر اعظم نرئی لال پھول سنگھ نے روس کا دورہ کرنے کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔ وزیر اعظم کو پہلے پہلو کے مطابق اگست میں امریکہ جانا تھا۔

بھارت کے اخبار انڈین ایکسپریس میں مطابق مشرف کی صحت بہتر ہو رہی ہے۔ توقع ہے کہ وہ یکم اگست سے ہاتھ دنگ سے سرکاری کام شروع کریں گے۔

اپنے پاس رکھے ہیں۔ مشرف صوبہ کے دست و ملت مشرف کو کوہ زبردہ اطلاع مقرر کیا گیا ہے۔ مشرف کا بیٹہ ذوالفقار علی بھٹو ہجرت کرنے کے بعد امریکہ آئے ہیں۔

کراچی - ۱۱ جولائی - پاکستان اور بھارت کے درمیان پاکستانی پائلٹ کی خریداری کے بارے میں کل جس بات جیت جاری رہی۔ بھارت پاکستان سے ایک لاکھ ٹن چاول خریدنے چاہتا ہے۔

ڈھاکہ - ۱۱ جولائی - مشرقی پاکستان میں سرحدی علاقوں کے ساتھ وکٹوریہ اور رکھا کر ٹھٹھو کے علاقوں کے قاتلی اب بھارتی حکام کا قتل و کشتی سے تنگ آ کر وطن واپس آرہے ہیں۔ برصغیر کی کوششوں کے نتیجے میں ان کا شکار ہو کر بھارت چلے گئے تھے۔ ان میں سے سترہ افراد کو کل ایک بیان میں بھارتی حکام کے مظالم بیان کیے ہیں۔

انہوں نے بتایا ہے کہ بھارتی کیمپوں کے خلاف نئی آگ و فٹان میں آکر وہ مشرقی پاکستان کی سرحد پار کر کے جنگ کا ہاتھ بٹھکانے لگے۔ جن ایک سبھی منتظر تھے جہاں سے انہیں آسام میں صفحہ تورہ کے ایک کیمپ میں منتقل کر دیا گیا۔

انہوں نے کہا کہ اس کیمپ میں ہم نے ہماری عورتوں اور بچوں کے جس کیمپ میں اسے عالم میں آتے ہیں۔

بیرک وہ بیان سے باہر ہے۔ ان کیمپوں کو ہیئتہ چیچک - بھوک اور موت بہت اڑنہا ہے۔ بچوں کو دو دو تک ہب نہیں کیا جاتا جس کا وجہ سے متعدد بچے تڑپ تڑپ کر مر جاتے ہیں۔ ہر شخص کو دو چھٹا ٹیک چاول کی یومی کھانے کے لئے ملتا ہے۔ عام طور پر ایک قبائلی پانچ چھٹا ٹیک چاول کھاتا ہے۔ بیماریوں کے لئے دوا کوئی انتظام نہیں۔ مردوں اور حتیٰ کہ عورتوں کے لئے لباس تک نہیں نہیں کیا جاتا۔

### درخواست دعا

میرا پوتا طارق محمود ابن مبارک محمود نے گروہ میں بہت سخت بیمار ہے اسے تیز بخار ہے اور اسے جسم پر درم ہو گیا ہے۔ اجاب کرام سے عاجزی کے ساتھ درخواست ہے کہ بچے کی صحت کے لئے دعا فرمائیں نیز اس امر کے لئے کہ وہ بڑا ہو کر نہایت تیکر نفسی خواہم سلمہ اور قادم دین ہو۔

(شیخ محمد اسماعیل پانی تھی - رام گل ڈالہ)